

MAGYAR KURIR.

Bécs, Pénteken, Januárius' 14dikén, 1825.

Török Birodalom.

Folytatása a' Zantei és Korfui levelekből vett Kivonásoknak: —,

„Így (mint tudniillik a' Keddi M. Kurir' utolsó lapján is leiratott) maradtak a' dolgok egész az őszi rosz időknék elkövetkezéséig. Maurokordátó, kit a' békételenkedés 's minden féle egyéb nyughatatlanságok emésztettek, Octoberben úgy megbetegedett, hogy az armadától eltávozni és magát Anatólicóba vitetni kénytelenített. Harem előbb, hogy sem elment volna, minden addig alatta vezérelt fő tiszteket 's Generalisokat magához hívalván *Reversálist* vett tőlök, melly által elkötelezték magokat, hogy katonai kirendelt helyeiket egyszer is el nem hagyják, kötelességeiket el nem mellőzik, 's a' felsőbbek eránt tartozó engedelmességet, subordináziót, meg nem sértik, mert különben Anti-patriótáknak fognak tartatni, 's mint olyanokkal úgy fognak véleek bánni. Úgy látszik Maurokordátónak ezen cselekedetéből, hogy nem egész bizodalommal viseltetett katonáihoz.

„November' elején Omer Basa is önként eltávozott végezetre Carvanseraimelől addig volt lógeréből, 's most egy előre Artához vonta vissza magát. Az ő hátrálásáról azt jegyzik-meg, hogy néki közben sokkal veszedelmesebbek voltak 's többet ártottak a' maga tulajdon felkeze-
teből való irigyei, a' kik néki hátulról alkalmatlankodtak, mint sem a' Ligovitzai Görög sereg' erőtlen készületei és ide-s-tova való fordulásai; 's bizonynal el lehet

mondani, hogy Omer Basát ezen helyen hat hetekig inkább ezen irigyeinek ellene való olálkodása tartotta illy munkátlanságban 's okozta azt, hogy a' Görögök ellen semmi fontos próbát nem tett, mint sem egy pár ezer, külömben is rosz fegyveres készülettal biró Görög seregtől való félelem.

„Nevezetes megjegyzés itt az, hogy a' híres Janinai Ali Basának egy Unokája a' Veli Basa' fija a' maga mostoha nagy anyjával *Vasilikával*, ki a' Janinai Basa' történetei által nagyon esmeretes lett, 's ezen valaha igen hatalmas Basa' háznak legmeghittebb barátjaival éppen ezen időben érkezett *Larissába*, még pedig olly célzással, hogy onnét *Epirus* felé tovább útozzék. Utozásának céljáról több félek a' vélekedések. Csak nem közönségesen hiszik azt, hogy a' Porta ezen személyeknek ide való útozásokat ha talán nem egyenesen maga kívánta is, de legalább azért engedte-meg, hogy ezek az Ali Basa' kintsének egy részéről, melyről az Ali' megölettetése után olly sok féle hírek folytak, valamelly felfedezést tettek volna. De van még más, 's még hitelesebbnek tetsző vélekedés is, a' tudniillik, hogy a' Porta talán azt reménli, hogy ha ezen emberek a' magok' régi lakó helyeikre vissza mennek, ott ezeknek esmeretsége által ő (a' Porta) a' maga régi jó akaróit vissza nyeri, 's illy módon az ott kiűtött 's ma is uralkodó faktziókat könnyebben megzabolázhajja.

„A' mi Moréát illeti, ez mostanság ismét véres visszavonásoknak, és viaska-

dásoknak nézőhelyévé, théatromává, lett. Mint látszik az Országglószék tagjai között Octoberben eléfordult tiszti változások okoztak a békételenségnek első kezdetét. A 'Direktorium' 1-ső Elölülőjévé Condu-riotti, Vice-Elölülőjévé Botassi; Tagokká Fontilla, Spiliotechi, és Coletti nevezettek. A 'Senátusban' Panuzza Notara Elölülővé, Vresteno Theodorita Vice-Elölülővé lettek. Maurokordató a legfőbb hivatalra való határozatva: de meghatározott módon ki nyilatkoztatta, hogy Napoli-di-Romaniában semmi hivatalt nem fog viselni, és a maga mostani szolgálóját Mesalongiban, ámbár ott is szüntelen tartó kabalakkal kell küszködnie, el nem fogja hagyni.

„Az efféle békételenkedések s egyenetlenkedések ellen nagyon éles kibocsátásokra fakadtak a Görög ujságírók a magok leveleikben. A Mesolungi s az Athéné béli közönséges levelek egész gúnyolódásra vetemedtek ezen tárgyra nézve. A Nov. 12-kén kijött Kronika nyilván panaszol a közönség előtt az Országglószéki ujj választások ellen, azt mondván, hogy a 'Constitúció' meghatározott kifejezések által tilalmazza azt, hogy az előbbéri tagok közvetlenül ismét az Országglószék tagjaivá neveztesse, s még is most nagyobbára ismét az előbbenic neveztetelék; a melly dolog azt mutatja, hogy egy rész nagyon elhatalmasodott a másik felett, a honnét szükségesképpen despotismusnak és fejtelenségnek kell követhetnie.

„Ezen egyenetlenkedésekből magyarázzák némelyek a Görög sergeknek ekkori itt-ott a szárazon történt szerencsétlenségeiket. Mikor a Patrasi várnak egész bekerítettésére s ostromoltatására a legnagyobb készülétek hallattattak kivált a tenger felől tétettetni, a Törökök abból éppen ekkor véletlenül kiütöttek, s több mértétföldnyi távolságra nagy pusztításokat

tévén, magok után szörnyű félelmet hagytak hátra; 400 derek Görög emberenkől álló serget, a melly Bazzari Konstantinus által vezéreltetett, reménielenai megleptek, és sehol semmi ellentállásra nem találtak; mellyen a leg-Tamasabb Olvasók se kételkedhetnek. Maga azon Hydrai Görög Ujság, a 'Törvény' barátja, melly az Országglószéknek tulajdon tevégyazasa alatt adatik-ki, e-képpen irt November' 17-dik napján: — „

„Patrásnak ostromoltatása egy időtől fogva legnagyobb rendtelenséggel es vigyázatlansággal folytatatik. Nem lehet elegendőképpen sajnálni, hogy minden költségek mellett is, mellyek ezen armadara fordítottak, Patrás és Gastounyi tartományokra a várban lévő Törökök gyakran és folytatában kicsapkodnak, s hogy közelibbről is egy igen heves kicsapást tettek, melynek alkalmatosságával a vidéket minden megbüntetés nélkül felprédálták, az ott talált embereket vagy megölték vagy elfogdosták, s mind ezek után a várba győzedelmesen vissza tértek. Az a undorodást érdemlő egoismus, melly a dolgoknak folytatásában az Egygyeség munkájának mindenkor gátat szabott tenni, Arkadia' tartományában is szélyel szorita a ezivodás' magvat. A mi Országglószékünk a közönséges bátorságnak megoltalmaztatása véget, fegyveres serget küldött oda, melly a nyughatatlanságnak gerjesztőit meg fogja fenyíteni. Remélhetjük, hogy a megtétezt rendeléseknek legjobb következéseiket fogjuk szemlélni.“

„Midőn a Hydrai ujság ezeket irta Arkadiáról egész nyilvánsággal való felzendülés uralkodott ezen tartományban és Elisben. Mint a felzendülés' fejei, ezek nevezetnek: Colocotroni, Delijani, Sisini, Zaimi, Londo s több mások; kik mindnyajan a néppel tartó résznek ellenségeik, s mint az Anti-Demokratikus résznek vezérlojik csak az alkalma-

rosságra láttattak várakozni, hogy a' valóságos ellenségeskedést a' másik rész el- len kezdjék. A' Tripolicziai fő-tisztséggel már valósággal is összeláptak vala, ha- nem a' néppeltartó résznek szerencséjére éppen jókor 2000 emberekből álló sereg érkezett-meg segítségére Napoli-de-Romani- ából bizonyos P a p a - F l e s s ó nevű Ge- nerálisnak vezérlése alatt, mely után a' Tripolicziai ország-útnál nagyon heves vé- rekedés támadott a' két rész között, mely- ben a' feljebb nevezett Colocotroni, a' támadók fő vezére, megöletett, a' máso- dik vezérjek, S t a i c o, minikutánna mind két kezei elvágattattak volna, fogságra csett. Ez a' Colocotroni az ifjabb volt. En- nek atyja a' maga igen kedves fíjának megölettetéséért szörnyen megboszoszankod- ván, vagy úgy szollva a' dühösségtől meg- lepettetvén, a' véle tartó egész népet ösz- sze hívta, s valami 6000 emberekkel Tri- poliza ellen előre nyomult, s azt mond- ják, hogy Korfuhöz valamely tengeritiszt kötött ki s azt beszéllte ott, hogy a' ne- vezett Colocotroni Tripoliczát már való- sággal elfoglalta volna.

(A' Párisi Constitutionellenben mind ezen hiteles tudósítások mellett is azt me- ri erőssíteni, hogy a' Görögök között ed- dig uralkodott belső nyughatatlanságok már úgy el volnának csendesítetve, hogy nyomok se' látszana sehol.)

A' mi a' tengeri ujj tudósításokat ille- ti (mellyekről a' Keddi M. Kurirban em- lékeztünk) úgy látszik, hogy ezen levelek- nek irattatásakor Kurfuban ezen tengeri történetelről még nem minden környúlá- lásokat tudtak. Annyit azonban ott is tud- tak, hogy az Egyiptomi hajós seregek csak egy része evezhetett volt bé a' Can- diai kikötőhelybe. A' Görögök mindazáltal még is nagyon féltek attól, hogy M o r e a ellen próbát fogna tenni ezen hajós sereg,

melyre nézre nagy vigyázattal voltak. Ré- szint ezen félelemből részint a' Görög Ve- zérek közt uralkodott egyenlenségekből lehet megmagyarázni, hogy nyoltz Görög hajók, mellyek Patrásnál oly czéllal meg- jelentek vala, hogy azt a' tenger felől os- tromolják, onnét csak hamarjában ismét elevezték.

Frantzia Ország.

A' Követek' kamarájának Dec. 3-kán tartott ülésében minden Ministerek' jelen lévén, most is elejébe terjesztette a' Finan- ziai Minister a' Király' Udvarának eszten- dei költségét illető törvényjavallást, a' melly minden esztendei gyűlésnek elején a' Con- stitúciónak 23-dik Czikkelye szerént meg- szakott történni. Ezen summa most is an- nyira tétetett a' Minister által, a' mennyi XVIII Lajos' idejében volt. Magának a' Ki- rálynak költsége 25 millió — a' Királyi Házból való Princezeké és Princzaszszonyo- ké pedig 7 millió Frankokra tétetett. Ezen summákon kívül kívántattak még a' Minister által 6 millió Frankok, mint a' meghalt Királynak temetési s a' mostaninak koronáztatási költségei.

Az után az Emigránsokat illető tör- vényjavallást terjesztette a' Kamara' elejé- be a' Minister, az eránt, hogy mekkora tőke-pénzt kellene nekik az úgy nevezett Nagy-könybe (azon könybe, melybe az or- szágnak minden megesmert adósságai be- irattatva vagynak) beírni, s hogy azért nekik esztendőnként micsoda kamatot kellésék fizetni. A' tőke-pénzt (Capitálist) valami egy miliárdra, 1000 millióra; a' kamatot (interest) 50 millióra tétetni jo- valloita a' Minister, úgy hogy nekik ezen 50 milliók 5 esztendőknél lefolyta alatt 6 mil- liónként fiztessenek-ki, s a' nagy könyv- be ezen mérséklet szerént irattassanak-be.

A' Követek' Kamarája' tagjainak az ő eddig volt ezüst medályok helyett már

most aranymedályok adattattnak, melyeknek egygyik oldalán a' X-dik Károly' képe találtatik illy körülírással: *Regit et Servat.* A' másik oldalán pedig ezen szavak: *Legati Provinciarum.* Ezen medályok, mint hogy egy-egy 300 Frankba kerül, mind egygyütt 150,000 Frankokba fognak kerülni.

A' Párisi Bazar Januárius' 1-ső napján, minden abban találtatott ritka kereskedési portéakkal rakott boltokkal, özsze égett. A' szerencsétlenségnek szerző oka nem tudatik; gondolják, hogy talám a' melegítő szenes edényeket felejtette a' vigyázó, a' ki minden éjjel ezen kereskedők nagy házába maradni köteleztetik, valamelyik boltocskában. Hanem megjegyzést érdemel, hogy ezen éjjeli vigyázó éppen azon éjjel nem volt jelen a' Bazarban, a' melly éjjel a' gyulás történt. A' tűz-prédájivá lettek nevezetesen: egy láda *Caschemir*; a' melly 80,000 Frankot ért, 's csak egy az előtt való napon férjhez ment ifjú aszszonyságé volt. Egy materialistának legnagyobb kincse egy *Boa-kigyó* is oda égett. Némelly kereskedők a' pénzeket özsze olvadva találták-meg a' tűz után, a' sok aranyos fűsüknak, kar-kötőknek, fülbevalóknak, függőknek, óralánczoknak füstölő maradványaikkal egyetemben. Csak az egy *Bourgignon* nevű drágaságarúló botos 40,000 Frank kárt vallott elégett portékáji által.

D é l i A m é r i k a.

A' Columbiai ujjságban October' 10-dikén íratott, hogy Bogotában azon hónap' 3-kan a' Columbiai és az Észak-Amériakai egygyesült Státusok' Respublikájik között, Békességi, Baratsági, Hajózási, és kereskedési Alkú állittatott labra. Columbia' részéről annak külső dolgokra ügyelő Ministere Don Pedro Gual, a' másodiknak részéről pedig az ott lévő Észak-

Amériakai meghatalmazott Követ *Anderson* voltak az Alkukötő Biztosok. Mostanság a' Belga Király' Biztosa *Quartal* úr is megérkezett Bogotaba, 's a' Columbiai Vice-Elölülőhöz audienciára vezetett.

Canning a' Nagy Britanniai külső dolgokra ügyelő Minister úr a' maga Országlószékének nevében, valamint szintén az Észak-Amériakai egygyesült Státusok' Elölülője is, hathatós Jelentéseket terjesztettek a' Chiliben lakó Anglus és Észak-Amériakai Kereskedőkre nézve ezen Respublika' Országlószékének elejébe, azért, hogy ezek ott Religiói szabadsággal élheszenek.

Chiapa tartományát, az Istmuson, valamint a' szomszédja *Guatimola*, ugy Meksikó is meghívta, hogy csatolja valamelyikhez magát, és ő Meksikót választotta, kivévén annak *Soconesco* nevű részét, a' melly *Guatimalahoz* csatolta magát.

A' Perui dolgokról már több versben irtunk mind a' Columbiai tudósítások szerint. Hanem itt azt mondják, hogy: *audiatur et altera pars.* Egy kereskedőnek levelében, melly az Anglus Ujjságokban Londonban jött-ki, Aug. 31-dikén ezeket irták: —

„Peru' fő városa *Lima* 's ennek kikötőhelye *Callao*, még ekkor is a' *Royalisták* birtokában voltak, 's a' nevezett kikötőhely' *Kommandánsa* 's *Lima* tartományának fő Kormányozója *Gen. Rodil* Aug. 18-kan illy proklamátziót bocsátott a' *Junini* hadi történetekről a' közönség' elejébe: —

„*Limai* lakosok! én azon kinyílt szívúséggel, mellyet töllem az én hivatalom és rangom kívánnak, és a' melly a' Perui legitimus Országlószéknek legőbb

tulajdonsága, szőlők hozzatok. A' mi Északi armádánk az ellenség' állapotjának kikémlelésére menvén, a' Pampas-de-Reyes' völgyén az ellenséggel szembe találkoztok, 's köztök valamely lovassági összecsapás történt, melly a' mi czélzásunknak telyesen megfelelt. —

„Mindazonáltal, hogy elmétektől minden nyughatatlankodtató gondolatokat eltávoztathassak, 's hogy benneteket az ellenségnek csalfa tudósításai által okoztatható félelmektől megoltalmazhassalak, kötelességemnek tartom tudotokra adni azt, hogy a' mi Északon lévő fő vezérünk Gen. Caunterac, azon tányát, melyben a' csatázást megelőzőtt napon állott, már ismét elfoglalta, 's a' Vice-Királyt La-Sernát és a' másik fő vezért Gen. Valdece t oda várja, ha talám ezek már oda eddig is meg nem érkeztek 's magokat véle még össze nem csatolták volna, a' kik Cuzcóból ezen hónapnak 3-dikán arra felé útnak indulván, már ő hozzá nem meszsze voltak, 's talám eddig magokat véle össze is csatolták. Ehez képpeszt ajánlom néktek, Vice-Király ő Excellenziajának nevében, 's erre magam is meghívlak benneteket, hogy ezen környülasokhoz méltó bátorsággal és illendőséggel viseljétek magatokat. Vice-Király ő Excellenziaja és az alatta vitézkedő Spanyol Generálisok, a' kik esküvés által elkötelezték magokat arra, hogy a' Perui népet és a' ti becsületeteket megoltamazsák, a' ti magatok viseletéről illendően fognak itélni tudni. Ha ellenkezőleg viselitek magatokat, számot fogtok azért adni. Fogadjátok jó szívvvel ezen nyilatkozatást, mint érdemli, 's legyetek meggyőződve affelől, hogy boldogságtokat senki jobban nem kívánja, mint az a' ki ezen írást hozzatok intézte. Kélt Calla óban August. 18-dik napján 1824-ben. Aláírta: — „

„Rodil Ramon Jose.

Nagy Britannia.

A' Calcuttai Országlószék' ujjságában külömb-külob tudósítások találtnak a' felől, hogy az Anglus sergeknek több rendbéli összecsapásai történtek Ranguhn városának környékén a' Birmanokkal, a' mellyek mind az Anglus sergekre nézve ütöttek szerencsésen ki. —

Először Julius' első napján támadták meg a' Birmanok magok az Anglus vezér Campbell tanyáját, 's már valamennyire elő is nyomultak vala, de nem soká ismét vismét vissza nyomattattak 's megfutamodtak.

Ugyan azon Juliusnak 8-dikán az Anglusok voltak a' megtámadók, 's ők a' vizen támadták meg a' magok fő Generálissoknak vezérlése alatt az ellenségnek földbe-veri ágosok által körül vétetett tanyáját, mellyet elfoglalván sok Birman katonát felkonczoltak. A' Birman sereg itt 38 ágyut, 40 kőhajgáló makhinát, és sok puskat vesztett. Ugyan ezen napon Brigadéros Ma-Creagh is megtámadta a' szárazon 1200 Európai katonákkal és 300 Indusokkal az ellenséget, a' lévén czélzása, hogy ennek hátamegké kerüljön és ötet körül vegye: mindazonáltal bár mi nagy magok megkülömböztetésével viseltek is magokat az Anglus katonák, és czövekekkel nagyon megerössittette volt tanyákat kevés vesztéssel elfoglaltak, csak ugyan még sem érheték el czélzásokat, minden szerencséjek abba állott, hogy az ellenséget megfutamtatták, 's elszélesztették, a' ki 1000 embert hagyott halva a' csatázó mezőn. Az Anglusok' vesztése, a' holtakat és sebesekeket össze számlálván, állott 70—80 emberekből. A' Birmanok, kik ezen csatában 14 ezeren voltak jelen, 's nagyon jól csataztak, hanem alig volt a' sereg' negyed részének puskája, a' többek csak bunkosokkal verkedtek.

Egy közönséges Anglus levélben ezek ta-
laltatnak erről a' Birmánokkal való hada-
kozásról: — „

„Ugy látszik, hogy a' Napkeleti In-
diai Anglus Társaság ezen hadakozással,
mint a' köz-példabeszédben kifejezik, da-
rázs-fészekbe talált nyulni. Ott a' hol most
ezen verekedések folynak, az egész vidék
magas, sűrű, és elégethetetlen bokrok-
kal van benöve, mellyet a' Birmánok min-
den felől apró de megerősített lögerekkel
raktak meg, a' mélyekből őket csak az
Anglus nagyobb ágyuk kergethetik ki. A'
sűrűségben mindenkor bátorsággal folytat-
hatják hátrálásokot. Ha egygyik lögerjék-
ből kikergettetnek, abból a' másikba von-
ják hátrább magokat. A' reájok roha-
nást ugyan ritkán várják bé, hanem más
lögerbe szaladván, ebből ismét ki kell
őket kergetni. Azt lehet mondani, hogy
az ellenség' szélső vigyázóinak szemek előtt
sánczolják körül magokat. A' sűrűségbe
ne merjen magánosan bemenni az Anglus-
katoná, mert onnét életben többé vissza
nem tér. Ide járul, hogy a' lakosok azon
helyekről, hova az Anglus sereg megér-
kezik, már előre mind elfutnak, 's min-
den embernek és baromnak való eledelt
elvisznek magokkal, mellyet cselekedni
azért kénytelenek, hogy az ő Vezérjeiktől
megvagyának intetve, hogy így cselekedje-
nek, mert különben az ő rokonaik, kik
a' katona sergeknel találtak, mind meg-
öldökölhetnek. Ugy lehet ítélni, hogy ez
a' Birmánok ellen való háború nagyon sok
emberbe és költségbe fog az Anglusoknak
kerülni, és ha csak magok nem fognak
a' békesség után járni, ezen hadakozás
nagyon sokáig fog tartani. Azt pedig,
hogy ők heressék a' békességet, bajosan
tehetjük fel felőlök, annyival is inkább,
hogy ez nem keveset fogna az ő Indiai
hatalmolmak ártani. 's a' t.

Spanyol Ország.

Amérikában naponként fontosúlni kell
a' dolgoknak, ha a' Spanyolok sokáig foly-
tathatják az oda-czélzó készülleteket. Nem
régén a' Corunnai, ugyan ezen czélra ki-
küldetett expeditiórol emlékeztek a' kö-
zönséges levelek. Most Kadiksból irnak
hasonló expeditiórol, tudniillik hogy Fa-
ma nevű fregát, és Mária Isabella nevű
brigg kivezvé, onnét, az első Havanna,
a' másik Honduras felé vette útját. Ezen
tudósításban az iratik a' Corunnai expedi-
tiórol, hogy e' 2000 katonát vitt ugyan
csak oda, a' hova most a' Kadiksi hajók
eleveztek. A' Corunnai expeditiót egy fré-
gát és 2 briggek kísérték-el.

B é c s.

Ide oly szomorú tudósítás érkezett
Nápolyból rendkívül való alkalmatosság-
gal, hogy Ó Felsége a' két Siciliák' Kirá-
lya, gutta-ütés miatt Januariusnak 4-dikén
jó reggel meghalálozott. Az ujj esztendő-
nek első napján nagy udvarlás lévén Ó
Felségénél, még ekkor nagyon jól érezte
magát, 's szerencsétlen halálát semmi elő-
jelenségek nem mutatták. Midőn Ó Felsé-
ge Jan. 3-dikán estve ágyába lefeküdt vol-
na, azt parancsolta, hogy ne költsek fel,
hanem minden úti készülleteket úgy elin-
tézzenek, hogy a' következő reggel salu-
ra útozhasson. Más napon reggel nagyon
sokáig tetzvé tartani az Ó Felsége alvá-
sa, és ez a' Szolgák előtt igen különösnek
lenni tetzvé, a' szobába betekintettek 's
Ó Felségét az ágyán halva fekünni látták.
Halálának 6 és 8 órák között kellett tör-
ténni, mint hogy még 6 óra előtt köhög-
ni hallották.

Mihellyest a' szomorú történetről hirt
vettek azonnal megjelentek a' kastélyba az
első Tiszti-karok 's a' külső Udvaroknak

Nápolyban lévő Nagy-Követjeik és Követjeik; a' Király' hatalarot való bizonyság-tétel megesett, 's ezzel az új Király az Országlast által vette, 's még ezen napon dél előtt illy nyilatkoztatást tétetett közönségesse: — „

I-ső Ferencz, Isten kegyelméből a' két Siciliali Királyság' Királya, 's a' t. Minkutáuna Ó Felsége I-ső Ferdinándus Király a' mi Felséges-Atyánk a' mi legnagyobb szomorúságunkra véletlenül meghalt és a' mi akaratunk az, hogy mindnek abban az állapotban maradjanak, mint az ő Országlásának idejében voltak, meghatároztuk, hogy a' következőket dekretáljuk, 's dekretáljuk is, mint következnek: — I. Czikkely. A' mi két Siciliali Országunkban minden Tiszti-karok megmaradnak, a' magok mostani hívalaiknak folytatásában; — II. Czikk. A' mi Tanácsosunk Státusminister 's a' mi Ministeri Tanácsunknak ideigmeddig való Elölülője, minden Tanácsosaink és Státustanácsosaink, Ministereink 's a' mi tengerszorosan fül találtató Státusainkban lévő Helytartónk, jelen lévő Végzésünket betöltetni köteleztetnek.

„Költ Nápolyban Januárius' 4-kén 1825-ben: — „Ferencz.

„A' Király' parancsolatjára: De-Me-
„dici, Tanácsos, Státusminister 's
„a' Ministeri Tanács' ideigoráig
„való Elölülője.“

Nápolyban legnagyobb csendesség uralkodott és az egész közönség kinyilatkoztatta ezen kárvallása által lett megillettetését.

Az Erdélyi F. Királyi Udvari Cancellária az Erdélyi Fő Kormányozószéknél a' T. Lázár Samuel Úr nyugodalomra lett bocsáttatása által megüressedett Titoknoki

Hivatalra, az eddig is ugyan ott szolgált Kormányzéki Concepistát T. Bartha István Urat méltoztatott, az ő hosszas és buzgó hűséggel 's szorgalmatossággal folytatott szolgálataira való tekintetből kivézeni.

Hogy az Erdélyi ménest-tartó tulajdonosoknak 's más hazafiaknak is, kik a' nemesebb lótarással foglalatoskodnak bizonyos alkalmatosság szereztessék arra, hogy färodzásaiknak ezen gyümölcsét haszonnal eladhassák, 's e'képpen a' belső szorgalmatosság' ezen ágának, melly az Erdélyi lovaknak híressége által eddig is, valamint benn úgy künn is a' tulajdonosoknak nem kevés hasznot hajtott, nagyobb kiterjedésre, felemelkedésre, virágzásra való út és mód nyitattassék, kegyelmesen megengedni méltoztatott Császár és Király Ó Felsége, hogy ennekutána Erdélyben két tulajdonképpen való lóvásárok tartassanak; melly végre addig is, míg ezen tekintetben további határozások tétettetének, Kolosvár és Maros Vásárhelly választattak-li, mint a' melly városok ezen tekintetben valamint a' belső úgy a' külső országi vásárookra néve is legalkalmasabb fekvéssel birnak. Napjaik ezen két vásároknak olly módon határozattak-meg, hogy az egygyik Maros Vásárhellyen Julius 1-ső, a' másik Kolosváron Augustus 7-dik napján tartassanak. Melly, hogy hinden tudhassa, közönségesen kihirdettetik.

Jegyzés az Idöröl.

Ezen tél még eddig meg nem felelt a' maga nevének. Bécsben csak most a' Görög Szertartás szerént való Karátsonkor esett volt meglehető nagyágú hó: de semmi fagy nem következvén reá, csak sár és

víz lett belőlle. Sokszor olly kellemetes a levegő, mint ha tavasz volna.

Magyar Ország.

Pápáról illy szomorú tudósítás érkezett hozzánk: — A' boldog emlékezetű és F. T. Makai és Geleji M a k a y Antal Úr a' Veszprém Vármegye nagy lelkű Fő Pásztor, Cs. K. Udvari Tanácsos, nincsen többé. E' folyó hónapnak 8-kán szünt-meg lenni. Ujj megyéjében csak egy esztendeig sem atyáskodhatott. Az előtt Besztercei Püspök lévén 1823-ban neveztetett Veszprémivé. Ujj Püspöki székebe Májusban iktattatott-be, és 1825-dikben Jan. 8-kán Sümegen az ő kedves lakó helyjén meghalozott. — Remélnjük, hogy ezen nagy érdemekkel ékeskedett férjfiúnak haláláról, érdemeiről, és eltakarításáról nem soká bővebb tudósítással is szolgálni fogunk.

Posonyból így irtak Jan. 11-kén: „A' hazánkban és külső Országokon is több városokban bevett szokás lévén már az, hogy az ujj esztendei köszöntő czéduláknak küldözésétől 's általában a' köszöntési alkalmatlanságoktól (mállunk) egy ezüst forintal meglehessen váltódni, ezen jó szokás Gróf Pálffy Leopold Fő Ispány Urunk Ó Excellenziajának javallására behoztatván, az említett váltásgot vagy a' N. Vármegye' házánál, vagy pedig a' Város' házánál le lehetett tenni. Az ezen adományokból bejött summa két részre osztattatván, egygyik a' Nagy Szombathi, másik a' Posonyi Kórháznak határozottat, melly utolsóban általában mindenkor 140

szegények tápláltatnak. A' készülendő számadás meg fogja mutatni, hogy a' Posonyiak ezen alkalmatossággal se voltak fűvények a' szenvedő emberiségnek felsegélésében.

De még itt se állapodott-meg a' Fő Ispány Úr Ó Excellenziaja jótévő gondoskodása, mint hogy bálakat is rendelni méltóztatott itt ezen farsangi napokon az úgynevezett Redout szalában, a' hova őt Váltó Czédula forintokért, Nemesnek Nemtelennek, minden becsületes embernek szabad a' bemenetel. Az innen bejövő summa is a' N. Szombathi Kórháznak felsegíttetésére fordittatik.

Méltóságos Temerini Szécsényi Miklós Urat a' F. M. Királyi Helytartó Tanácsnál lévő Consiliáriust eddig T. N. Poséga Vármegye' Administrátorát ugyan azon V. gyének Fő Ispányává méltóztatott tenni Császár és Király Ó Felsége.

Patika eladás.

Debreczenben a' piacz' közepén egy jó-keletű Nehai Eőrdőg István Úr' arany Angyal című Patikája, hozzá tartozó, és megkívántató eszközökkel akár melly órán is, jó feltételek alatt, szabad kézből el-adatik. A' kinek vevő szándéka vágyon, frankírozott levél által bővebben tudokozódhatik helybéli Patikárius Provisor Fárnik Vincze Úrnál Debreczenben ugyan az arany Angyalnál lévő Patikában.